

九旬老父被撞身亡竟未获赔偿

宝山区检察院出庭起诉支持获赔40余万元

本报讯 (通讯员 金玮菁 记者 郭剑烽) “感谢检察官,帮我们获得了赔偿款……”日前,两位老人来到宝山区检察院送上一面锦旗,对检察官依法支持起诉,维护弱势群体合法权益,“检察为民办实事”表示感谢。老人脸上洋溢的笑容,和第一次来到检察院时的愁容形成了鲜明的对比。

2020年9月,两位老人来到宝山区检察院诉说了请求。她们是一起交通事故案件中被害人的女儿,90多岁的老父亲被撞身亡,老母亲患有阿尔茨海默症,姐妹四

人也都是60多岁的老人。她们在刑事案件中尚未获得民事赔偿,申请寻求检察机关的帮助。

第五检察部检察官审查后认为,交通事故肇事者直至法院作出刑事判决后,尚未对被害人家属进行赔偿,肇事司机原所属公司也未先予垫付赔偿款,损害了申请人的民事合法权益。案件的申请人为患阿尔茨海默症及60岁以上的弱势群体,符合支持起诉的申请条件。检察官决定通过支持起诉的方式帮助这四位老人,维护她们的合法权益。

不仅如此,检察官还提供了专业帮助:在了解具体案情后,为老人查找计算最新赔偿标准;主动与法院立案庭沟通,告知申请人如何准备证据材料,特别是已经年代久远的户籍资料等。2020年12月,这一交通事故损害赔偿案件在法院顺利立案。

2021年3月,检察官出庭支持起诉交通事故损害赔偿纠纷案。在庭审中,检察官依法宣读支持起诉书并履行法律监督职责,并坚持“必要性、当事人意思自治、有限介入”原则,获得较好庭审效果。

2021年4月,法院作出判决,支持申请人的诉讼请求,申请人顺利获赔医疗费、死亡赔偿金、丧葬费、精神损害抚慰金共计40余万元。

下一步,宝山区检察院将以此案为契机,与区法院签订关于民事支持起诉案件的工作备忘录,以切实维护弱势群体权益为导向,双方在拓宽案件线索来源,关注案件审理进展,依法出庭支持起诉,做好调解、和解工作,妥善化解矛盾纠纷等方面积极协作。

老人维权不用出社区

本报 (记者 江跃中) 法律咨询、心理疏导、个案帮扶、大讲座、普法宣传、志愿者培训、指导遗嘱订立、志愿者上门跟踪服务……静安区共和新路街道齐力公益的老年人维权品牌“银发盾牌”项目,不断伸出援手为社区老人排忧解难,广受欢迎和好评。近日,2020年度“银发盾牌”项目结题汇报会,在街道社区文化活动中心举行,会上表彰了一批老年维权共“益”之星。上海市检察院第二分院、静安区法院小法槌志愿者服务队,还分别与共和新路街道和银发盾牌项目签订共建协议,携手为社区老年人提供维权服务。

“银发盾牌”从2013年7月启动至今,已经为社区老人(法律、心理)提供咨询服务8000余次。该项目第8轮从去年7月启动以来,根据社区老年人现状和维权需求,从形式多样化、服务对象个性化、服务内容深度化等方面进行了综合考量,特别在疫情期间,线上咨询、线下预约服务不停步,并积极依托上海市二中院、市检察院分院、静安区法院、街道司法所及李东方律师事务所等专业团队的力量,开展多项法律服务活动。一年来,“银发盾牌”项目共举办各类咨询服务活动83场次,为1729人次提供法律咨询服务,为有需求老人帮助指导订立遗嘱35份,个案帮扶10人次。

市第二中级人民法院卢薇薇,市检察院分院申月,静安区法院翟小芳、杨柳、唐星芝,上海李东方律师事务所李东方,静安区消保委李微懿,上海百合网徐汇旗舰店贾志荣等8名专家团队,及80弄居民区张才娟、申地居民区叶燕、柳一居民区黄颖、沪北居民区鄂萍、洛善居民区徐昕、项目组章成光、黄月华等7名项目志愿者,被评为2020年度共和新路街道老年维权共“益”之星。

醉驾上路 跑得掉吗?



孙绍波画

凌晨时分,金山一男子自以为没有交警查酒驾,便醉驾上路。没想到遇到交警设卡,该男子竟自作聪明停车至隐秘处,打算打车回家,却不知这一切被执勤民警尽收眼底,还上演了一场街边“百米赛跑”。

6月17日23时35分许,上海市公安局金山分局交警支队民警在辖区金山大道、蒙山路路口南约50米处执行夜间整治任务时,发现逆向车道某商场出口有一银色轿车在即将驶出时突然倒车并熄火停车。只见从车上下来两名男子,副驾驶位男子当场跑离,驾驶位男子边打电话边在出口处徘徊,这一反常行为立即引起执勤民警注意,随即驾驶警车前往该商场出口。

当民警赶到商场出口时,轿车驾驶员韩某正坐在路边打电话,身上散发着浓烈的酒味。面对民警询问,其称准备打车回家。正当民警准备作进一步核查时,韩某突然向附近一小区飞速逃跑。民警立即对其进行追击拦截。在追逐近百米后,民警在小区一草丛中将韩某抓获。随后,民警依法对该男子进行呼吸式酒精测试,酒精测试结果为107mg/100mL,涉嫌醉酒后驾驶机动车。

据韩某交代,17日晚,其和朋友在西静路上一小饭店聚餐,和朋友分喝了一斤白酒,聚餐结束后,韩某开车送朋友去附近一商场内棋牌室打牌。当送完人准备驾车回去时,韩某发现出口处有民警设卡,便将车倒至隐秘处,准备叫出租车回家,不料自己的一系列行为已被民警察觉并引来询问,因害怕被处罚,韩某心存侥幸选择了逃跑。

目前,犯罪嫌疑人韩某已被公安机关依法刑事拘留,并吊销其机动车驾驶证,五年内不得重新取得机动车驾驶证。在此,警方提醒广大驾驶员,酒后驾车不仅危害自身安全,还会对他人带来安全隐患,因此切勿抱有侥幸心理,以免追悔莫及。

通讯员 沈浩 本报记者 屠瑜

少女为何深夜独自一人行走街头?

夜巡民警及时发现将其安全送回

本报讯 (通讯员 沈浩 记者 屠瑜) 近日,金山警方在开展夜巡时发现一名16岁女孩独自一人行走在街头。民警上前盘查后,发现女孩竟是背着父母外出与朋友约会,随即联系了女孩家人将其安全带回。

6月23日凌晨3时许,金山公安分局吕巷派出所民警在辖区金张公路开展夜间车巡时,发现一女孩独自一人行走在马路上,随即靠边停车进行查看。经询问,女孩今年16岁,刚结束中考,正值暑假期间,当晚其与朋友约

好在金山石化城区见面,因已是凌晨,住所又比较偏远,一时叫不到出租车,只能边走边通过打车软件叫车,等待司机接单。

通过进一步了解,民警发现女孩母亲当晚正上夜班,其是趁父亲熟睡后,偷偷从家中跑出来的。民警随即电话联系到了女孩母亲,告知其详细情况,并要求家长尽快将孩子接回。挂断电话后,女孩却执意要自己走回家,不愿家长来接。民警考虑到其人身安全,便一路护送其回家。

当护送至女孩家附近一路口时,正巧遇到出门寻找女孩的父亲。民警当场嘱咐对方要耐心与孩子进行沟通,了解其真实想法,切勿急躁。女孩的父亲对民警的认真负责表示了感谢,随后将女孩接回家中。

在此,民警提醒广大学生家长,正值暑假期间,对孩子的人身安全不可疏忽大意,应加强对孩子的安全意识教育。同时,孩子自身也应谨慎交友,切勿瞒着父母深夜随意出门。

你讲我听

一对父母多年来帮他们未婚的儿子抚养其孩子,后来竟发现小孩并不是儿子亲生的。

几年前,当时才17岁的小高与同学小娇好上了,两人还偷吃了禁果。不久小娇发现自己怀孕了。当时是住校,小娇怕被老师、同学发现后嘲笑,始终不敢声张。临产时,她才跟妈妈说实情。可是已经来不及了,小娇只能把孩子生下来。

小高觉得既然孩子生下来了,那就干脆结婚。无奈女方案长嫌弃小高父母是知青,小高和小娇都没有稳定的工作,所以坚决不同意这门亲事,建议将孩子送人,并声称

已经找好了接收的人家。小高及父母认为毕竟是高家的亲骨肉,坚持自己来抚养。小娇生下孩子后,小高父母就将孩子抱回去,小高与小娇也就此分了手。

小高父母将小孩带到外地抚养了三年,个中酸甜苦辣自不言说。因为是老师,两人白天要上课,晚上还要给学生批作业,只能轮番带孩子。孩子三岁后准备进上海的幼儿园,小高父母毅然决然办了提前退休手续,把孩子带回上海。转眼孩子到了上小学的年龄,他们才想到该给孩子报户口了。但报户口时,碰到了很多问题。首先,办理户口手续时,要

证明孩子与小高属父女关系,必须要做亲子鉴定。无奈之下,小高花了一笔费用,与女儿做了亲子鉴定。鉴定结果出来后,小高惊愕不已,没想到孩子竟然与他没有血缘关系。小高此时面临着痛苦的抉择,毕竟这么多年,相互都有了感情。小高提出把小孩户口报到小娇家,小娇应该将孩子领回去,让她去找孩子的亲生父亲,并要求他们支付一定的费用,即孩子的抚养费和办证花去的所有费用。但小娇父母不仅不同意支付费用,还坚决表示,孩子领回去就送人,舍不得孩子的小高一家,便又把孩子领回来了。

想看看小孩,但父母执意说服她不要看,早点忘掉。毕竟是自己身上的肉,怎能说忘掉就忘掉呢?而且因为这件事,自己一直没有谈婚论嫁。现在自己跟父母分开住,并已经找了一份工作。

现场,我给出了调解方案:一是既然孩子不是小高亲生,小娇必须把孩子领回去,并善待孩子,好好抚养。二是小娇必须支付抚养费。至于付多少,双方可以协商。三是小娇应该为孩子寻找亲生父亲,让他承担起抚养孩子的责任。小娇接受了我们的调解方案,愿意将小孩领回去,并同意让小高探望孩子,但对支付抚养费的问题还需进一步协商。看到已经成熟的小娇,我们有点欣慰,但毕竟代价太大。

人民调解员 青云